



# СЕЛЬСКИЕ ВЁРСТЫ

с Юлией Ким  
yulia.kim@sasco.ru

Эхо событий

## ЧТУТИ ПОМНЯТ

Члены Чеховского совета ветеранов совершили экскурсионный выезд в музей боевой славы СОШ № 6, а также к памятникам воинов, погибших при освобождении Южного Сахалина и Курил.

Первой остановкой в Холмске стал сквер с братской могилой советских воинов, погибших в августе 1945 года при освобождении Южного Сахалина от японских милитаристов. Ветераны почтили память солдат минутой молчания. После этого они отправились в СОШ № 6 г. Холмска, где были тепло встречены ребятами из отряда «Факел» и Н. Бельшкениной. Гостей проводили на обед.

Затем ветераны прошли в школьный музей боевой славы. Нина Павловна ознакомила присутствовавших с планом обзора музея. Вначале собравшимся продемонстрировали фотографии героев-освободителей, рассказали о судьбе каждого героя, показали предметы военных лет. Было приятно узнать, что среди собранного материала об участниках войны в музее хранится папка о чеховчанине А.В. Шилове.

В конце встречи ветераны поблагодарили Н. Бельшкенину за её трудоёмкую работу по патриотическому воспитанию современной молодёжи. Большая заслуга этого педагога в том, что ребята знают и чтят имена героев той страшной войны, помогают в работе музея, а значит вырастут достойными гражданами.

После школы группа отправилась на Холмский перевал, к ещё одной братской могиле советских воинов. Однако подняться к нему не удалось. Памятник в это время ремонтировали. На пушку смотрели издали, но это не огорчило участников экскурсии.

Поездка ветеранам очень понравилась. Каждый высказал благодарность всем, кто помнит и чтит солдат, имена и фамилии которых высечены на памятниках нашего района.

**А. СОРОКИНА, секретарь Чеховского совета ветеранов.**



Из почты «СМ»

## НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

А они сегодня звучат в адрес всех чеховчан, кто в втором осеннем месяце отметил свой день рождения.

Первым в списке именинников стоит старожил села, почётный гражданин Холмского района Станислав Дмитриевич Березенко. Это прекрасной души человек, замечательный семьянин, любящий отец и дедушка. От всего сердца мы желаем вам здоровья и добра!

В октябре принимали самые теплые поздравления ветераны трудового фронта Раиса Ивановна Бабкина, Екатерина Емельяновна Пантифорова, Харитинья Иллуповна Хандогина, Валентина Ивановна Шурыгина и ветеран Великой Отечественной войны Фёдор Иванович Баранов. Низкий вам поклон и здоровья на долгие годы!

Лидия Васильевна Карепанова и Пётр Иосифович Тулинов в своё время пострадали от политических репрессий. Но трудности не сломили их, они выстояли и при этом не очерствели душой. С днём рождения вас! Всех благ!

Похвальных слов заслуживают наши ветераны труда. В первую очередь это специалисты строительной отрасли: Анатолий Ильич Филянов, И Муль Илья, Анатолий Николаевич Мотяков. А еще Виктор Александрович Грызлов, Юрий Георгиевич Кулагин, Валентина Мефодьевна Сидорук. Мира и добра вам!

Мы благодарны за трудолюбие сельским женщинам-именинницам: Полине Гуллиевне Рамми, Лидии Филипповне Чемерушкиной, Галине Петровне Ельцовой, Светлане Васильевне Иневаткиной, Евгении Александровне Бобровской, Полине Алексеевне Толстовой, Раисе Григорьевне Никоновой, Нине Николаевне Пыс. С днём рождения! Успехов вам, долгих и счастливых лет, полных любви и радости!

Дорогие Таисия Петровна Попова, Руслан Сергеевич Рожнов, Ольга Николаевна Собина, Галина Павловна Кулагина! С праздником!

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил!

**Чеховский совет ветеранов.**



- Ольга Александровна, какой была школа до сентября 2014 года?

- Старая школа была построена в 1948 году. Здание постепенно пришло в негодность, стало аварийным. Пять лет назад решили демонтировать школу и на этом же месте возвести новую. Дети временно обучались в средней школе с. Яблочного. Был организован подвоз школьников к месту обучения. Но это доставляло много неудобств как детям, так и родителям. Строительство школы-сада длилось чуть больше года, и в сентябре мы перешагнули порог нового, светлого, просторного учреждения.

- Что на сегодняшний день представляет собой ООШ с. Пионеры?

- Раньше школа была одноэтажной, теперь двухэтажная. У входа в здание имеется пандус, для того чтобы и люди с ограниченными возможностями смогли войти сюда. На первом этаже с правой стороны находится медицинский блок: процедурный кабинет, кабинет врача и изолятор для малышей. Далее расположены пищеблок: обеденный зал, горячий и холодный цеха. Пищеблок оснащён по последнему слову техники и в соответствии с требованиями СанПиН. Здесь есть холодильники, морозильные камеры, имеются комнаты для хранения сухих продуктов, овощей, отходов, а также комнаты для персонала. Перед входом в столовую оборудованы умывальники с сенсорными кранами: для малышей из детского сада и младших школьников – пониже, а для старшеклассников – обычные раковины, повыше.

На первом этаже также находится пост охраны, рядом с которым располагается гардероб. Слева от входа в школу – спортивный блок, включающий женскую и мужскую раздевалки, туалетные и душевые комнаты, спортивный зал. В школу поступило большое количество спортивного инвентаря. Некоторые из тренажёров из-за нехватки места мы выставили в холле второго этажа, и дети в свободное время имеют возможность заниматься на велотренажёрах или поиграть в настольный теннис. И, наконец, дошкольная групп-

Наши интервью

## ХОРОШЕЙ УЧЁБЫ В НОВОЙ ШКОЛЕ!

В середине сентября для детей с. Пионеры открыла свои двери новая школа с дошкольной группой. Этого события с нетерпением ждали все: и ученики, и педагоги, и молодые родители, чьи детки стояли в очереди на получение места в детсаду. О буднях нового образовательного комплекса мы поговорили с директором учреждения О. ГОЛУБЬ.

па, где есть игровая комната, спальня, туалетные комнаты, раздевалка.

Второй этаж занимает начальная школа. Во всех кабинетах новая мебель, интерактивные и обычные доски, парты с удобным наклоном для младших школьников. Кроме того, для старшеклассников оборудованы предметные кабинеты и кабинеты труда для мальчиков (на первом этаже) и для девочек.

На пришкольной территории имеются спортивные площадки с искусственным покрытием для школьников и оборудованная игровая зона для детей из

Педагогический штат набран полностью. Нет учителей-совместителей. Каждый работает по своей специальности. Появился учитель английского языка, биологии. Двум педагогам были предоставлены квартиры в новом восьмиквартирном доме.

- А как ребята относятся к новому имуществу?

- Стартуют, конечно, относиться бережно, но не всегда получается. С маленькими, так сказать, аварийными ситуациями мы справляемся. Со школьниками проводим воспитательные беседы, объясняем: нужно беречь всё, что их окружает.



В этом доме предоставлены квартиры двум педагогам.

детского садика.

- Ольга Александровна, школа рассчитана на 110 мест. Все ли места заняты?

- Основная часть учеников – сельские ребятишки. Но школу посещают и дети из ОГАУ ЦМСР «Чайка». Они находятся там не постоянно: кто-то два дня, кто-то шесть месяцев. Поэтому наполняемость образовательного учреждения колеблется. Сегодня у нас обучается чуть больше пятидесяти детей. Дошкольная группа рассчитана на 20 мест. Посещают детский сад 12 деток.

Радует, что с открытием школы-сада в селе разрешилась проблема с обеспечением детей

от двух до семи лет местами в детском саду.

- Нуждается ли ООШ с. Пионеры в новых кадрах?

- Ольга Александровна, как проходит учебный процесс?

- Ребята учатся в одну смену, и к обеду все уже свободны. Для детей, перешедших на федеральный государственный образовательный стандарт второго поколения, предусмотрена внеурочная деятельность. Это, в частности, «Хоровое пение» (общекультурной направленности), «Весёлый байтик» и другие (общеинтеллектуальной, спортивно-оздоровительной направленности), спортивные секции (после 16 часов).

- Школа функционирует чуть больше месяца. За столь короткий срок возникли ли какие-нибудь проблемы?

- Ну, например, при школе не было никакой хозяйственной постройки, где можно было бы хранить лопаты, мётлы и другой инвентарь. Навстречу нам пошло руководство ОАО «Сахалинское морское пароходство». Компания предоставила в наше пользование 20-футовый контейнер. Мы очень благодарны за понимание и решение нашей проблемы в короткие сроки.

- Ольга Александровна, какие дальнейшие планы?

- Хотим обустроить пришкольную территорию. До наступления холода мы сделали своими силами всё, что смогли. Огромную помощь оказали родители учащихся, техперсонал. В новом году будем доводить начатое до конца.



Пришкольная спортивная площадка с искусственным покрытием.